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Exercice 1

1. Soit (Un)n2N� la suite de terme général Un =
n� 2
2n

.

Par deux méthodes di¤érentes, montrer que (Un)n2N� est bornée.
(Un)n2N� est elle monotone?

2. Donner la dé�nition mathématique d�une suite qui n�est pas croissante.

3. Montrer que la suite de terme général Vn = n � (�1)n; n 2 N, n�est pas
croissante. Une suite non croissante est-elle décroissante?

Exercice 2

1. En utilisant la dé�nition de la limite, montrer que

lim
n!+1

(�1)n
n

= 0; lim
n!+1

5n� 1
2n+ 1

=
5

2
; lim

n!+1
n
p
5 = 1; lim

n!+1

�
3

2

�n
= +1:

2. Déterminer les limites des suites numériques suivantes

lim
n!+1

(1+
1

2
+
1

22
+::::+

1

2n
); lim

n!+1
(n�

p
(n+ 1)(n� 2)); lim

n!+1
(
3 + (� � 7n)
5� (e� 7n) ):

lim
n!+1

( 3
p
n+ 1� 3

p
n); lim

n!+1

 
nX
k=1

1

k2 + k

!
; lim
n!+1

n2 sin(n3 + 1)

n3 + 1
; lim
n!+1

 
nX
k=1

n

n2 + k

!

Exercice 3
On considère la suite (Un) dé�nie par 8n 2 N; Un+1 =

Un
2
+

3

2Un
et U0 = 1.

1. a) Montrer que 8n 2 N; Un � 0.
b) si la suite (Un) converge, déterminer sa limite?

2. a) Notons l = lim
n!+1

Un, Montrer que 8n 2 N; Un � l > 0:
b) En déduire que (Un) est décroissante, que peut-on conclure?
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Exercice 4
Dans chaque cas suivant étudier si les suites sont adjacentes. Dans l�a¢ rmative

déterminer leur limite commune si c�est possible

1. Un = 3�
1

n2
et Vn = 3 +

1

n3
; 8n 2 N�:

2. Un = 1�
1

n
et Vn = 1 + sin(

1

n
); 8n 2 N�:

3. Un =
nP
k=1

1

k2
et Vn = Un +

1

n
; 8n 2 N�:

Exercice 5

1. On considère la suite (Un) dé�nie par 8n 2 N; Un+1 = 4
5Un+

1
5 et U0 = 0:

a) Montrer que 8n 2 N�; jUn+1 � Unj = (45 )
n jU1 � U0j.

b) Déduire que (Un) est de Cauchy, calculer alors la limite.

2. Montrer que la suite Un =
nP
k=2

1
k2 , n 2 Nnf0; 1g est de Cauchy, que déduiser

vous.

3. (Supp) Montrer que la suite Un =
nP
k=1

cos k
k! est de Cauchy, que déduiser

vous.

4. Montrer que la suite Un =
nP
k=1

1
k est croissante et n�est pas de Cauchy

(Indication calculer jU2n � Unj), que déduiser vous .

Exercice 6 (Supp)

1. Soit la suite (Un)n2N de terme général Un dé�nie par

Un =
2n+ 1

3n2 + 1
+
2n+ 1

3n2 + 2
+ :::+

2n+ 1

3n2 + n
:

est convergente et déterminer sa limite.

2. Soit la suite (Un)n2N de terme général Un dé�nie par

Un =
1� 3� :::� (2n+ 1)
3� 6� :::� (3n+ 3) :

est convergente et déterminer sa limite.

Exercice 7 (Supp)
On considère les suites (Un)n2N� et (Vn)n2N� de nombres réels dé�nies par

Un = 1 +
1

23
+
1

33
+ :::+

1

n3
et Vn = Un +

1

n2
:

Montrer que ces deux suites sont convergentes et ont la meme limite (que
l�on ne cherchera pas à calculer).
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